

11歲華裔女孩成爲女子高爾夫大滿貫史上最年輕選手

作爲這項女子大滿貫賽事史上最年輕的參賽選手,儘管露西·李最終無緣晉級,但她在賽前兩天的表現卻震驚了美國高爾夫球壇。

儘管才11歲,但露西表現出來淡定從容的狀態,儼然有未來巨星的潛質。

今年在奧古斯塔舉行的青少年錦標賽上,露西·李也獲得了一個冠軍。

在接受採訪時,因爲個子太小,不得不腳下墊個箱子。

在今年6月舉行的美國女子公開賽中,11歲的華裔女孩露西·李(Lucy Li)成爲最受關注的人物!

作爲這項女子大滿貫賽事史上最年輕的參賽選手,儘管露西·李最終無緣晉級,但她在賽前兩天的表現卻震驚了美國高爾夫球壇。

紮實的基本功、不錯的球感,再加上良好的心理素質以及陽光的人格,這些都讓這個11歲的華裔小女孩的未來,看起來十分光明。有美國媒體評論指出,“露西·李在舉手投足之間已經有了未來巨星的氣質,她可能是下一個索倫斯坦。

六年級女生參加大滿貫賽

粉嘟嘟的嬰兒肥、亮晶晶的牙套、小辮子上五顏六色的小發卡……露西·李,這名只有小學六年級的小姑娘,卻已經站在了世界最高水平的女子高爾夫賽場上。

今年11歲的露西·李,目前居住在舊金山。她的父母都是重慶人,因此小姑娘還有一個中文名,叫“李億”。幼年時露西隨着父母從香港來到美國的加利福尼亞,因此除了說着流利的英文,她還會說一口洋味十足的四川話。

受到父親喜愛高爾夫和哥哥高中參加高爾夫校隊的影響,露西7歲時就拿起了球杆,到吉姆·麥克林位于邁阿密的高爾夫學校接受訓練。“自從開始喜歡高爾夫之後,她每天想做的,只有高爾夫。”吉姆·麥克林說,“對她這個年齡的孩子來說,這很不容易。但露西很勤奮,她甚至會每天投入10個小時訓練自己。”不過,有時這名自律的小姑娘也會展現純真、童趣的一面。首輪比賽結束後,她在接受採訪時還捨不得放下手里的冰激凌,當被問到自己的爸爸能否打敗自己時,她立即驕傲地回答,“他早就我的手下敗將啦。”

現在露西已經擁有相當出色的短杆技術。去年,10歲的她因爲獲得美國女子公共林克斯錦標賽資格,成爲了媒體關注的人物。因爲在這項傳統賽事中,露西·李打破了韓裔“小魔女”魏

聖美保持的該比洞賽最年輕參賽球手的紀錄。同年7月,露西又通過選拔賽,成爲美國女子業餘錦標賽最年輕的參賽者。

在今年早些時候進行的美國女子公開賽資格賽中,露西在兩輪比賽中分別交出74杆和68杆的出色成績,成功晉級正賽,也因此超越湯普森成爲這項大滿貫賽事最年輕的參賽者——2007年,湯普森參加美國公開賽時的年齡是12歲。

作爲最年輕的參賽球員,露西坦言自己沒有感覺到太多壓力,“我只是想去打比賽,尋找樂趣,然後儘量表現出實力。我真的不在乎最終結果會是如何。”

穿國旗衫被贊愛國 能在大滿貫賽事上有如此輕鬆的心態,使得她在強手如雲的美國女子公開賽連續打出兩輪78杆。雖然未能晉級決賽,但卻憑藉出色的球技和活潑的個性,給世人留下了深刻的印象。

面對記者的採訪,露西表示現在自己的郵箱里堆滿了來自加利福尼亞的好友的祝賀信,因爲這是朋友們聯繫她的唯一辦法。11歲的小姑娘太小了,父母甚至還沒有允許她使用手機。

“朋友們都說:‘哦,你在可出名了。’”露西笑着回憶這次美國公開賽帶給自己的最大收穫。

儘管沒有闖入決賽,但露西在松樹叢2號球場仍表現的十分出色。她在比賽中展現出和年齡不相符的成熟,擊球快捷,不拖泥帶水,因此吸引了不少球迷的跟隨。

比賽中所有眼睛都盯着這個賽事歷史上最最小年齡的選手,但露西顯然已經習慣了這種大場面,在應對各種複雜的比賽形勢時都表現得相當沉穩。儘管打出7個柏忌,但她9次保帕,還抓到了2只小鳥。尤其是在第13洞吞下高於標準杆3杆的柏忌之後,她很快調整了心態,立刻在第14洞抓鳥成功。

賽後露西表示對自己的表現還算滿意,“我的意思是說,雖然高於標準杆8杆。”露西說,“然而還不壞,我在3個洞中打出高於標準杆7杆,因此我在另外15個洞中只打出高於標準杆1杆。”

與露西同組的球員凱瑟琳·奧唐奈評論這位小對手時驚嘆:“她的木杆打得比她的鐵杆好。她每次都能擊得很接近。用鐵杆她能把球擊到15英尺處,可是3號木她能擊到3英尺處。我心想:‘這真是賞心悅目呀’。她的擊球就



像一個大學生,而她的自信心就像一個職業球員。”

露西的出色表現同樣引起了美國媒體的高度關注,評論認爲她已經表現出了驚人的潛力,未來有可能成爲一名非常出色的職業選手以及大滿貫冠軍的有力爭奪者。而這位華裔小姑娘也很懂得如何討媒體的歡心,比賽中她還特地穿上了一件美國的“國旗衫”,引得美國媒體紛紛稱讚她的愛國行爲。

魏聖美十分看好她

露西在美國公開賽上的球童,是年長她許多的職業球員布萊恩·布什。“叔叔輩”的布萊恩表示,自己非常欽佩露西對高爾夫的理解,認爲這名天才少女擁有非凡的短打球技,並期待她未來的出色表現。“她來這里,重點是積累經驗,並有機會與世界上最優秀的選手同場競技。她證明瞭,她能做到。”布萊恩說,“大多時候我都對她充滿着敬畏之情,最棒的是她還非常有趣。”

今年美國公開賽最終的冠軍,是同樣少年成名的韓裔美女魏聖美。魏聖美第一次參加該項比賽是在2003年,當時她13歲。儘管兩輪比賽後,露西落後魏聖美22杆,但魏聖美對這位小字輩卻相當看好,“我希望她在這里取得石破驚

美國開放自由只是表象 華人入籍後仍是“外人”

近日,在麥康奈爾(Mitch McConnell)爭取連任肯塔基州聯邦參議員的選戰中,其華裔妻子、前聯邦勞工部長趙小蘭受到民主黨自由派的種族主義言論攻擊。美國《世界日報》6日就此刊發評論文章指出,美國社會開放、自由只是表象;即使華裔已入籍,但只是法律狀態和保障而已,我們未必能擺脫“外人”標籤。

評論指出,華裔移民(微博)美國後,取得綠卡或入籍後,常自期應儘量融入主流,成爲美國的一部分。但有些案例讓人感覺,這種自期有時是空想。曾任布什政府勞工部長、杰出華人趙小蘭,日前被民主黨策士認爲“是亞洲人,不是肯塔基州人”,就差沒說出“她是外國人”了。

趙小蘭祖籍上海嘉定,8歲時隨父母移民美國,是美國第一位華裔部長,也開創華裔女性入閣先例。她嫁給肯塔基州共和黨聯邦參議員麥康奈爾,出入白宫、國會山莊,在政壇很活躍,英語流利沒有口音,只是外型仍是亞裔面孔。

評論稱,照理這樣一位成功融入美國,變“純正”美國人太太的美籍華人,是移民成功的典範,也是“新美國人”。但連號稱自由派、態度更開放的民主黨人,其競選對手凱西·格魯伯(Kathy Groob)都能發文指趙小蘭是亞洲人,不是肯州人。雖然格魯伯涉及種族歧視的文字被批評後,趕快刪除這段文章,並道歉自責,這種政治宣傳愚蠢,卻改不了這個社會還有很多人

天的成就。”

魏聖美還給了露西很好的建議,“多跟職業球員聊天,問她們任何你想問的問題,因爲她們並不可怕。”

小姑娘則笑納建議,露西表示:“如果我有任何問題想問她們,我肯定逕直會走上去問她們。在球場上,我已經親眼見到過安妮卡·韋伯和諾德奎斯特,她們都很友善。”

現在,對11歲的露西而言,說起職業生涯還太遙遠。在被問及是否期待將高爾夫作爲將來的職業時,她說:“我真沒考慮那么多,現在只是順其自然地打球,將來我會走到哪一步不好說,但現在真的沒考慮那么多。”

露西·李 (Lucy Li)

國籍:美籍華裔

生日:2002年10月1日

榮譽:10歲時打破美國高爾夫球協會紀錄,成爲女子業餘錦標賽史上最年輕的參賽者。

通過美國女子公開賽的參賽資格,成爲歷史上最年輕的選手。此前紀錄爲萊克西·湯普森保持,2007年,湯普森參加美國女子公開賽時的年齡爲12歲。現年19歲的湯普森排名世界第六。

視華裔、亞裔爲外人的事實!

評論表示,居住美國久的華裔常有一種猜測,美國白人或許有潛規則,在其他族裔面前不敢談種族歧視言論,但在自己人面前就肆無忌憚;私下聊天、開玩笑都拿其他族裔開涮。

這種旁若無人和潛意識中的種族觀念,常不自覺間流露。ABC電視台“殺光中國人”、Fox新聞台喊中國人 Chinamen,說趙小蘭不是肯州人和美國人,就是類似的言行和心態。

當然,我們寧可相信這些言論,只是少數人的偏見。主流社會也視種族歧視作爲不合時代潮流、不符社會規範的偏差、不道德行爲。但趙小蘭例子還是提醒我們,不能太理想化,美國社會開放、自由只是表象;私下里,無論共和黨、民主黨和獨立人士,未必真正視亞裔、華裔爲美國人。即使我們已入籍,但只是法律狀態和保障而已,我們未必能擺脫“外人”標籤。

從這個推論出發,似乎宜避免自認是百分之百美國人。因爲膚色、語言、文化、觀念等方面,“美國華裔”和“美國人”之間還是有差別;我們不喜歡成“二等公民”,但移民來美國寄人籬下,有所得必然有所失,被認定爲外人就是“失”的部分。

評論最後強調,話雖如此,華裔熱心投票、參與小區、參政還是絕對必要,只有這樣,才能逐步扭轉這些偏差。

也許是大家越來越多在美國遇見真愛,也許是迫于孩子的國籍和生計,越來越多中國留學生選擇在美國完成自己的人生大事。那么國際學生在美國結婚究竟是一番怎樣的體驗呢?

對於兩個並不富裕卻想要結婚的留學生,最經濟的辦法就是在美國結婚,帶着一點想要與“到了就吃,吃完就走”的鋪張婚禮做抗爭的心態,我們在美國辦了一場小型戶外婚禮。

在法律上,國際學生若想要在美國結婚,只需要兩個人的護照就可以得到 marriage license,然後經由政府工作人員,或牧師簽字,這段婚姻就合法了。

事實證明,在美國結婚也是一樣,如果你願意大操大辦,各種婚禮服務同樣存在,小到婚禮攝影師,大到整體籌措婚禮的 wedding planner,這些服務都要花大筆美刀購買。而衆所周知美國驚人的手工費,因此如果想要佈置和裝飾結婚禮堂,這些錢加在一起再乘以6,總預算並不會比在中國結婚便宜。而在美國,我們既見過在小河邊除了新郎新娘牧師不超過5個人的簡單儀式,也聽說過花費幾十萬籌辦婚禮的消息。

至於我自己,不記得從什麼時候起,就想要一場簡單的戶外婚禮。於是婚禮的地點就定在了學校的大草坪上。一開始想到一切從簡,匆匆定下草坪和婚禮用到大帳篷,我就悠哉自在地接上提前到美國準備參加婚禮的爸媽去旅遊了。這一度導致在婚禮前一週,有天半夜忽然想到諸如婚禮音樂,要請多少朋友等這些雞毛蒜皮的問題時,着急得坐起來然後再也沒有睡着。

首先一個問題是禮物,在美國有個傳統,爲了避免新婚夫婦同時收到好幾個咖啡機或是餐具的問題,新娘可以選擇一家她所心儀的商店在那裏開具新

中國留學生在美國結婚的前前后后

娘清單,明確列出自己想要的東西,而親朋好友則可以直接在網上瞭解哪些東西已經被購買,還有哪些選擇等信息。這樣做的好處不言而喻,但我個人實在覺得厚着脸皮去要禮物不太好意思,於是當所有人問我新娘清單在哪里的時候,我只能擺擺手說想送啥送啥。慶幸的是,由於婚禮很小,賓客沒有超過50人,因此也沒有收到重複的禮物,而很多美國朋友則非常實在得寫了支票或直接在賀卡里付了現金。

第二個頭疼問題是牧師的選擇,在美國傳統婚禮中,牧師是不可或缺的角色,因爲他將是讓你的 marriage license 合法的直接簽名人。雖然到了現在,通過網絡註冊,讓朋友爲自己簽字證明也是家常便飯,但這個人必須是美國公民,而恰好我們的美國朋友又是傳統基督徒,相比網絡註冊,他更相信牧師口中的結爲夫婦的神聖性,因此謝絕了我們邀請他做婚禮見證人的請求。而即便去美國教堂邀請,也並不是所有牧師都願意爲你主持婚禮。比如很多傳統右派牧師,他們只爲基督徒夫婦,甚至是每周去自己所在教堂做禮拜的年輕人舉行婚禮。最後,我們終於找到了一個在政治上持自由左派意見的牧師,而在婚禮的誓詞中,爲了表示尊重,他還非常體恤得把具有宗教色彩的詞句拿掉,讓從小在共產主義紅旗飄飄下長大的我們倆更容易接受。

按照美國習俗,新郎在婚禮前一天是不能看見新娘的,因爲美國人相信這會帶來壞運氣,只有當我穿着婚紗在賓客的注目下走向他時,新郎才能第一次看見我。於是幾乎從不穿高跟鞋的我,“扯”着爸爸的手艱難得邁

向他,而一看到在路邊幫我拍照的小夥伴眼圈紅了的時候,我也忽然控制不住情緒留下眼淚。雖然在電視劇上看到過無數片段,但當我們自己真正要握住對方的手,看着對方的眼睛說出那些承諾時,我必須很克制自己的眼淚鼻涕不在臉上混作一團才行。

婚禮結束後,和中國習俗一樣,要請大家吃飯(reception)。婚禮前一個月,當我懷着一絲期待去 catering service 詢問是否可以照顧雙方父母,提供中餐時,對方遲疑了一下,問我能否把菜譜發給他們,於是我頓時放棄了想法,決定改成傳統西餐。最後,也是意料之中,所有在場的美國人都一臉滿意得看着桌上的食物,而中國人則遲疑得對着生澀的整塊牛肉和烤過的三文魚不知從何下手。

在婚禮宴席上,除了正式的前餐正餐,甜點則要直接由新郎新娘從切蛋糕開始,如果願意,對方還可以互相把蛋糕塗抹到對方身上以示親昵。Reception 的飯後活動有很多,比如我們所熟知得新娘扔捧花。相應的,新郎和伴郎們也有類似活動,新郎需要把新娘穿的吊襪從新娘腿上取下,扔給單身的男士們,接到的那個將是下一個交到愛情好運的人。

最後,標誌着 reception 結束的,是舞會,傳統的舞曲有 YMCA 和小雞舞。另外,在婚禮上,除了新郎新娘跳第一支舞外,也常常有新郎和自己的母親,以及新娘和自己的父親跳舞的習慣。最後,賓客們撒花或吹泡泡目送新郎新娘去度蜜月。雖然現如今真正開車去度蜜月的夫婦很少,但在交通並不發達的七八十年代,新郎新娘往往都是在婚禮結束之後就開着車,車上寫着 just married 的牌子,車子後面拖着一兩個瓶瓶罐罐就幸福出發了。

婚禮結束,感覺像是打完了一場仗。我們明白,在哪个地方舉行婚禮,哪些傳統要遵守,哪些創新想開拓,最終的原則都是,這是一場你自己的婚禮,雙方也就有充分的自由做一切決定。而雖然此前一直堅持結婚的形式和排場並不重要,但當自己很認真地去籌備這一切時,仍然覺得,即便是形式,在自己真正去執行時,仍然會因爲那被賦予得神聖感而更有責任意識得想要去體會這其中的重量。

小貼示

中國留學生在美國如何辦理結婚

留學人員結婚,不論是在美國登記還是回國登記,均須先辦理無配偶證明書。在美國結婚的,持經美國州政府認證的無配偶證明書的到使(領)館簽證處、組登記。回國結婚的,也須持經使(領)館簽證處、組認證的無配偶證明書回國辦理。

留學人員回國結婚,要持護照和上述未婚證明及未婚配偶所在單位的婚姻狀況證明,到中國留學服務中心回國處辦理轉換證明的手續,然後到當地民政局涉外婚姻登記處辦理結婚登記手續。未婚配偶系國內在讀學生(包括研究生、大學生等),不予辦理“婚姻狀況證明”。

中國留學生在美國如何辦理離婚

所有留學人員(不論公派還是自費)的離婚,若當初是在使(領)館登記的,則雙方可到使(領)館的簽證處、組辦理離婚手續。若是在國內登記結婚的,則需當事人到使(領)館的簽證處、組辦理委託書(須本人親自前來)。委託書辦好後,可寄給國內的親友或律師(被委託人)代爲辦理。

